

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 95 (219)

22 июля 1942 г., среда

396-й день
Отечественной Войны

(Суворов)

ИЗМАТЫВАТЬ ВРАГА НЕПРЕРЫВНЫМИ УДАРАМИ, ЗАСТАВИТЬ ЕГО ПЯТИТЬСЯ НАЗАД!

НА ЮГЕ

Июльское наступление немцев обострило опасность, нависшую над нашей Родиной. Сосредоточив огромные силы, немецко-фашистское командование пыталось одним ударом опрокинуть наши армии, вырваться на равнину между двумя великими русскими реками — Доном и Волгой.

Вначале немцы хотели сделать Воронеж исходным пунктом для осуществления своих далеко идущих планов. Вся первая половина июля прошла под знаком ожесточенного сражения в верховьях Дона и непосредственно в районе Воронежа. Немцы думали, что им удастся быстро прорваться сквозь нашу оборону и двигаться дальше уже по инерции, разваливая наши тылы, дезорганизуя управление, уничтожая наши армии по частям. Врагу удалось продвинуться, но главную свою задачу он не смог решить. В том-то и сказались коренные отличия боев нынешнего года от боев прошлых лет, что возросшие стойкость и умение наших частей заставили противника уже на первом этапе наступления вводить в бой основные силы и резервы своих армий. Несмотря на усилия немцев, их продвижение в районе Воронежа не только не убыстрялось, но с каждым днем замедлялось и, наконец, остановилось.

Тяжелые потери в людях и технике вынудили немцев перейти здесь к обороне. Противник закрепляется, яростно сопротивляясь атакам наших войск. Задача защитников Воронежа — очистить от немцев район города, опрокинуть их за Дон. Наши части отвечают перед Родиной за то, чтобы ни один немец не оставался на восточном берегу Дона, чтобы впредь ни один немец не перешел Дон. Не давая врагу закрепиться, изматывать его непрерывными ударами, заставить его пятиться назад!

Еще во время наступления в верховьях Дона немцы расширяли его зону все дальше на юг. Когда же в ходе сражения им не удалось достичь решающего результата, они усилили нажим на юге. Превосходные силы врага провалились в район Миллерова. Пользуясь выгодным плацдармом, нависающим над нашим южным фронтом, враг стремится непрерывно развивать успех. Ему удалось захватить часть нашей территории. Он рвется к югу, на Ростов, хо-

чет полностью овладеть Донбассом, угрожать Северному Кавказу и Кубани, индустриальному сердцу Волги — Сталинграду.

Этот богатейший край всегда был заманчивым куском для врагов нашей Родины. О положении в июле 1918 года, когда немцы оккупировали Украину, а белогвардейские наймиты кайзеровского империализма по прямому приказу германского командования рвались к Царицыну и Северному Кавказу, товарищ Сталин писал: „Богатства юга России (хлеб, нефть, уголь, скот, рыба) сами по себе распыляют алчные аппетиты хищников империализма, старающихся оторвать от России этот важный уголок“. Теперь, через 24 года, гитлеровские империалистические разбойники занесли свою жадную лапу над этим важным краем, хотят оторвать его от севера.

Опасность на юге велика. Озверевший враг напугал все свои, еще очень значительные силы и рвется вперед. Сейчас центр грандиозной битвы переместился на юг. Там решается вопрос: удастся ли врагу осуществить свои стратегические планы и тогда угроза нашей Родине удесятерится, или мы остановим врага, нанесем ему здесь такой удар, который расчищает путь к нашей победе.

Можем ли мы остановить врага? На это есть один ответ: безусловно, можем!

В силах ли мы устоять перед его натиском, нанести ему такой удар, который подорвет его наступательные действия? И на это есть только один ответ: да, в силах!

Эта уверенность основывается на годичном опыте войны, на реальном соотношении сил, на неисчерпаемых возможностях, которые заключаются в героизме наших бойцов и командиров, в их ненависти к врагу, готовности пойти на любые жертвы во имя победы. Эта уверенность основывается на том, что враг ежедневно несет тяжелые потери, которые, несмотря на его временные успехи, все больше подтачивают силу германской армии.

В ходе борьбы с немецко-фашистскими полчищами мы пережили уже немало трудных, критических дней. Было время, когда враг многомиллионной лавиной наступал по всему фронту — от Черного моря до Ледовитого океана, — но мы не дрогнули, не согну-

лись, мы нашли в себе силы устоять перед этим иступленным натиском, преградить путь врагу. Было время, когда Ленинграду угрожала непосредственная опасность вражеского вторжения, враг уже готовился торжествовать победу, — но защитники Ленинграда не пали духом, они нашли в себе силы сломить наступательный порыв немцев, отстоять великий город. Было время, когда со многих направлений немецкие войска остревенело рвались к Москве, бои уже кипели на подступах к столице, — но защитники Москвы до конца выполнили свой долг, они нашли в себе силы остановить врага, отбросить его и разгромить немецко-фашистские войска под Москвой.

Теперь грозная обстановка создалась на Юге. Немцы бросили сюда большое количество танков, авиации, других родов войск. Враг не останавливается ни перед чем, лишь бы пробиться вперед, лишь бы осуществить здесь свои захватнические планы. Но воины Красной Армии и на этот раз, как и в другие трудные дни, могут и должны сорвать замыслы немецко-фашистских захватчиков. Защитники советского Юга могут и должны найти в себе силы, чтобы остановить врага, обессилить его тяжелыми потерями. Этого ждет от них весь советский народ, взоры которого в эти дни прикованы к боям на Юге. К этому обязывают их все боевые традиции, весь боевой путь Красной Армии, славные знамена которой всегда были, есть и должны быть незапятнанными. Этого требует, от них Родина, судьба которой решается ныне на полях ожесточенных битв.

Немецкое наступление на Юге должно быть остановлено во что бы то ни стало. Для этого наши люди должны проникнуться сознанием всей серьезности положения, понять до конца, что каждую пядь земли на советском Юге нужно защищать, не щадя ни крови своей, ни самой жизни. Немцы не должны пройти на Юге! Каждый их шаг вперед угрожает жизни нашей Родины.

Отстояв Юг, мы обескровим немецкую армию. Отстояв Юг, мы разрушим надежды немцев на летнюю кампанию, приблизим победу над врагом.

(Передовая «Красной Звезды» от 19 июля 1942 года.)

„В атаке не задерживай. Где ура, туда и пора. Неприятель поет, гуляет, ждет тебя с чистого поля, а ты из-за гор крутых, из лесов дремучих налети на него, как снег на голову; рази, стесни, опрокинь, бей, гони, не давай опомниться; кто испуган, тот побежден вполнину; у страха глаза большие, один за десятерых покажется“.

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ВООДУШЕВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ

Командование наградило меня медалью „За боевые заслуги“. Об этом я узнал на передовой позиции, находясь у орудия.

Награда воодушевила меня на новые подвиги в борьбе с озверевшим фашизмом. Боевыми делами решил я ответить на высокую честь, оказанную мне.

Правее одного из домов я обнаружил фашистского наблюдателя, к нему полз другой. „Ну, думаю, не уйдете, гады!“. Зарядили орудие шрапнелью и трахнули. Фрицев как не бывало.

Сейчас я охочусь за автоматчиками. Много их перебили наши снаряды.

На моей груди сверкает медаль. Все свои силы обязуюсь отдать на борьбу с проклятым врагом. Наше орудие будет метко разить и истреблять ненавистную фашистскую падаля.

Старший сержант
А. ЕФИМОВ

Ураганный огонь по противнику

Вчера перед началом боя личный состав батареи т. Михайлова получил сообщение о награждении наводчика т. Гребенникова орденом „Красного Знамени“.

В ответ на высокую награду бойцы батареи ответили ураганным огнем по противнику. Артиллеристы рассеяли до роты пехоты противника, уничтожили около взвода фашистских бандитов, подавили минометную батарею и блиндаж с пулеметом. Сам т. Гребенников особенно хорошо обеспечивал четкий и быстрый темп огня.

Политрук
А. КОРОТКОВ

Связисты выполняют свой долг

Работа на коммутаторе напряженная. Но с нею отлично справляются член партии Вера Тихонова и комсомолка Валя Гуляева. Они хорошо и быстро овладели этой сложной профессией.

Работать приходится много, особенно в моменты боя, когда время исчисляется секундами.

За бесперебойную работу узла связи, быстрое и исключительно точное соединение командование наградило подруг медалью „За боевые заслуги“, которые были вручены связисткам тут же на передовой позиции.

Получка почетную награду, девушки дали слово и впредь обеспечивать отличную работу узла связи.

Красноармеец
П. АРОНОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 20 июля

(Принято по радио)

В течение 20 июля наши войска вели бои с противником в районе Воронежа и юго-восточнее Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация, поддерживая наземные войска, подбила несколько вражеских танков и продолжает

наносить массированные удары по скоплениям вражеских сил. На другом участке наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 18 пулеметов и 10 минометов.

ЛИЧНАЯ ОТВАГА — ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ К КОММУНИСТУ

Перед боем пулеметчик Даньшин вступил в партию. Совершая этот важнейший шаг в своей жизни, т. Даньшин отчетливо представлял себе, что теперь он должен являть на поле боя пример личной храбрости, так как со словом коммунист неразрывно связано беспримерное мужество, готовность к любому самопожертвованию во имя любимой Родины.

В первом же бою т. Даньшин вел себя так, как это подобает каждому коммунисту, партийному и непартийному большевику — пламенному патриоту своей Отчизны.

Подразделение продвигалось вперед. Вдруг неожиданно справа ожила пулеметная точка врага. Ее ураганный огонь заставил бойцов залечь.

Тогда т. Даньшин выкатил свой пулемет и в упор открыл огонь по амбразуре дзота. Благодаря его решительным действиям подразделение успешно продвинулось вперед.

Красноармеец
Н. МИХАЙЛОВ

„Пойду в бой коммунистом“

Лучшие люди одного из подразделений перед боем подали заявления с просьбой о приеме их в партию Ленина — Сталина.

„Обязуюсь бить врага до полного его уничтожения. Ес-

ли понадобится, то готов отдать свою жизнь за дело Родины“ — пишет в своем заявлении сержант Щеголев.

Заявления о приеме в партию подали также т. т. Артёмов, Деметьев и др.

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Младший политрук К. Глоити, как представитель политотдела, пошел на передовые позиции. Быстро ориентируясь на месте, т. Глоити личным примером воодушевил красноармейцев и повел их в атаку. Ожесточенный огонь фашистов неоднократно вынуждал ваших бойцов залечь. Но вновь раздавался волевым, мужественный голос младшего политрука Глоити,

и вновь пехота шла на врага.

Тов. Глоити проявил большое умение в бросании гранаты. Он вместе с бойцами забросал фашистские норы гранатами, не давая фрицам возможности не только наблюдать, но и стрелять. Будучи сильно ранен, тов. Глоити остался в рядах дерущихся.

Младший лейтенант
Л. ЛЫСЫЙ

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

В карман гимнастерки
Моей фронтовой
Тебя положила я
В час грозовой.

Лежишь ты, товарищ,
На сердце моем,
В жестокие битвы
Мы ходим вдвоем.

Бывает — приложись
К сердцу ладонь,
И руку согреет
Незримый огонь.

И если пробьет тебя
Злобный свинец,
Умрешь ты со мною,
Как честный боец...

Тобою, партийный билет,
Я клянусь,
Коль рвант меня,
Я опять поднимусь.

Тобою, партийный билет,
Я клянусь,
Фашистам не взять меня,
С боем пробьюсь!...

Я слышу команду:
— За родину! В бой!
И вновь мое сердце
Стучит под тобой.

И снова я руку
К тебе приложу.
И снова гранаты
Свои заряду.

Сквозь грохот,
Сквозь пуль несмолкающий
Свист
Ты словно мне шепчешь:
— Вперед, коммунист!...

Илья ФРЕНКЕЛЬ

„ФАШИСТАМ МЕНЯ НЕ УБИТЬ!“

В подразделении автоматчиков большим уважением и любовью пользуется автоматчик — комсорг Н. Зеленцов.

Во всех боевых операциях подразделения т. Зеленцов — инициатор смелых дел. Он умело находит фашистских „кукушек“, всегда в первых рядах храбрецов во время атак. И тем не менее не имел ни одной царапинки.

Своим товарищам он говорил: „Фашистам меня не

убить. Не тронут фашистские пули и вас, когда вы со мной“. Эти бодрящие заявления всегда поднимали дух подразделения. Даже будучи ранен т. Зеленцов не переставал шутить: „Э, да разве в меня фашист мог попасть! Это шальная пуля и только“.

Презрение и ненависть к врагу — источник бодрости и храбрости т. Зеленцова.

Младший лейтенант
Г. ИВОЙЛОВ

НА БОЕВОМ ПОСТУ

Отважно вел себя в бою красноармеец-автоматчик Бояров, прибывший в подразделение несколько дней назад. Группа бойцов, в которой он находился, получила боевую задачу: „Удерживать высоту Н. и прикрыть левый фланг нашей наступающей пехоты“.

Несмотря на ожесточенные огневые налеты противника советские автоматчики не дрогнули. Высота Н. осталась в наших руках.

..Ночью Иван Бояров под сильным минометным и пулеметным огнем вынес с поля боя десять раненых бойцов.

На рассвете фашисты артиллерийским огнем разрушили траншеи, в которых находились наши автоматчики на высоте Н. Группа немецкого отряда на склон, оставив для наблюдения в разбитых траншеях Ивана Боярова.

В течение трех часов отважный красноармеец наблюдал за врагом. Осколками мины ему поранило ноги и лицо. Но он не покинул своего поста до тех пор, пока не пришла смена.

Так вел себя в бою молодой боец Иван Бояров.

Командир взвода
ЩАВЕЛЕВ

Артиллерийские эпизоды

I.

Наблюдатель Улько обнаружил огневые точки врага. Это было тотчас же сообщено командиру — старшему лейтенанту орденоносцу Жилину. Артиллеристам была подана команда, и в результате двух вражеских минометных батарей как не бывало.

Кроме этого были подавлены два орудия, рассеяно до роты пехоты, причем целый взвод немецко-фашистских мерзавцев был истреблен.

II.

Красноармеец-разведчик Чулков обнаружил окопывающееся подразделение противника. Шрапнелью, осколочными снарядами, по умелой команде старшего лейтенанта Романова и старшего лейтенанта Жилина была уничтожена орудийная батарея.

Уничтожено несколько повозок с боеприпасами и рассеяно скопление подразделения фашистской пехоты.

Военфельдшер КУМАН

СПАСЛИ ТОВАРИЩЕЙ

Красноармейцы С. Манин и С. Миков вынесли из гуши боя десять раненых бойцов. Отважные автоматчики бесстрашно спасали своих товарищей, презирая смерть, грозящую им на каждом шагу.

О высоко патриотизме этих товарищей говорит и тот факт, что вынос раненых они произвели по своей инициативе.

Старший сержант УЛЬЯНОВ



Наша пехота в наступлении.

ЗАБОТЛИВЫЙ КОМИССАР

Большую заботу о своих бойцах проявляет комиссар части т. Гульман. Он лично ежедневно следит, чтобы у всех бойцов была крепкая обувь, исправное обмундирование, приличный внешний вид.

Часто т. Гульман устраивает в подразделениях товарищеские беседы. Однажды комиссар заметил, что боец Федоров загрустил.

— Что с тобой, т. Федоров?

И красноармеец рассказал комиссару, что сельсовет незаконно отказал семье Федорова в корме для коровы.

В тот же день Гульман написал в сельсовет письмо с просьбой разъяснить причины. А через 10 дней из сельсовета пришел ответ. В нем сообщалось, что произошло недоразумение и просьба

семьи красноармейца Федорова удовлетворена.

Таких писем у Гульмана скопилось около двух десятков. Тимирязевский районный совет на запрос комиссара сообщает, что жене военнослужащего Маршукова предоставлена лучшая жилплощадь.

Из Пятигорска пишут, что по запросу комиссара расследован факт неправильного обложения налогом семьи сержанта Левченко. Для семьи бойца Калининна по просьбе комиссара местные организации заготовили на зиму топливо.

Так комиссар Гульман заботится о своих бойцах. И недаром все бойцы говорят:

— За своим комиссаром пойдем в огонь и воду. Будем стойки в бою и беспощадны к врагу.

Красноармеец
К. ЕВГЕНЬЕВ

20 ЛЕНТ ИЗ ПУЛЕМЕТА ПО ВРАГАМ

Первый номер пулеметного расчета т. Н. Морозов своим огнем стойко поддерживал подразделение, направившееся выполнять специальное задание.

Противник пытался значительными силами остановить продвижение наших бойцов, ведя сокрушительный огонь.

Тов. Морозов, напрягая все свои силы, под прямым огнем врага менял ленту за лентой,

до дна используя вверенную ему в руки грозную машину. Он высадил по врагам 20 пулеметных лент, истребив несколько десятков гитлеровских бандитов.

Благодаря отважному пулеметчику подразделение смогло выполнить без больших потерь боевой приказ.

Красноармеец
Е. ГРАЧЕВ

Раненый связист не покинул поле боя

Участвовать непосредственно в бою было давнишней мечтой повара Ивана Семина. Но шли недели, месяцы; происходили кровопролитные бои с немецко-фашистскими мерзавцами, а Ивану Семину все никак не удавалось лично участвовать в бою.

..И вот мечта Семина осуществилась. Командование удовлетворило просьбу повара. Его послали связистом на передовую.

Четыре раза вражеские мины нарушали линию связи, соединяющую наблюдательный пункт с траншеями. Четыре раза Иван Семин, рискуя жизнью, под сильным огнем противника восстанавливал связь.

В разгар боя связь нарушается в пятый раз. Семин бросился искать обрыв. По пути его настигла вражеская мина. Осколками отважный связист был ранен в лицо. Но он не покинул поля боя. Весь окровавленный, он явился на наблюдательный пункт и четко доложил командиру:

— Ваше приказание выполнено. Связь восстановлена. Я ранен.

— Вижу, товарищ Семин, — ответил командир. — Сейчас же отправляйтесь в санчасть. Но Семин попросил разрешения остаться в строю. Санитар перевязал его раны и он остался на своем посту.

Старший лейтенант
М. КАМЫШЕВ